
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Trebišove, Referát infekčnej epidemiológie a nozokomiálnych nákaz , 2015 

 

 

 

      EURÓPSKY IMUNIZAČNÝ TÝŽDEŇ 2015 
 

 

 

 

Európsky imunizačný týždeň (EIW) je kampaň, ktorú každoročne vyhlasuje Svetová zdravotnícka organizácia 

a je zameraná na zdôraznenie významu očkovania. Slogan pre tento rok znie:                              

 „PREDCHÁDZAŤ. CHRÁNIŤ. OČKOVAŤ.“. 

 

JUBILEJNÝ 10. ROČNÍK EIW SA USKUTOČNÍ V DŇOCH 

OD 20. 4. 2015 DO 25. 4. 2015. 

 

Téma tohto ročníka sa zameriava na potrebu obnovenia záujmu o očkovanie na politickej, profesionálnej 

a individuálnej úrovni. Koordinátorom aktivít EIW je Úrad verejného zdravotníctva Slovenskej republiky. Na 

realizácii aktivít EIW, zameraných na zvýšenie povedomia o dôležitosti očkovania, participujú všetky 

regionálne úrady verejného zdravotníctva v Slovenskej republike. 

 

OČKOVANIE NA SLOVENSKU              

 Na Slovensku sa povinné očkovanie vykonáva od 50-tych rokov.  

 Pravidelné povinné očkovanie detí  sa vykonáva proti 10 infekciám, a to proti:  záškrtu, tetanu, čiernemu 

kašľu, detskej obrne, vírusovej hepatitíde typu B, hemofilovým invazívnym infekciám, pneumokokovým 

invazívnym infekciám, osýpkam, mumps a rubeole.  

 Vďaka tomu sa u nás nevyskytujú vážne a smrteľné ochorenia -  detská obrna, záškrt, tetanus 

novorodencov  a mladistvých. Situácia vo výskyte ďalších ochorení, proti ktorým sa povinne očkuje je 

dlhodobo priaznivá.  

 Pokiaľ by sme očkovanie nezaviedli, mali by sme vysoké počty chorých ako aj úmrtí.  

 
 

ÚČINNOSŤ OČKOVANIA  

 je vo svete i na Slovensku jednoznačne dokázaná ústupom až vymiznutím ochorení, ktorým sa dá 

predchádzať očkovaním.  

 Vďaka očkovaniu došlo k vykorenení pravých kiahní vo svete. Toto smrteľné ochorenie bolo ešte                 

v sedemdesiatych rokoch príčinou mnohých úmrtí.  

 V súčasnosti je svet vo finálnej fáze vykorenenia ďalšieho závažného až smrteľného ochorenia -  detskej 

obrny. Vďaka rozsiahlemu povinnému očkovaniu sa toto ochorenie v súčasnosti nevyskytuje na európskom 

kontinente  (od roku 2002) a v dvoch ďalších regiónoch Svetovej zdravotníckej organizácie. 

 

 

 

VÁŽNE DÔSLEDKY ODMIETANIA OČKOVANIA 

 Napr. v roku 2013 sa v Európe vyskytlo  31 685 prípadov osýpok – nárast o 348 % oproti roku 2007,                          

čo spôsobuje vysoké ľudské a finančné dopady pre rodiny aj pre spoločnosť.  

 Takmer 650 000 z 10,7 milióna detí narodených každý rok v európskom regióne nedostane úplnú 

trojdávkovú sériu očkovania proti záškrtu, tetanu a proti čiernemu kašľu do veku jedného roka. 

VZNIKAJÚ ohrozené populácie a hrozí vypuknutie a epidemické šírenie infekčných ochorení.  
 

OČKOVANIE ZACHRÁNI VIAC ŽIVOTOV, NEŽ AKÁKOĽVEK VEREJNÁ ZDRAVOTNÁ 

INTERVENCIA. 

 


